

ŠESTI PŘISTĚHOVALCI NA ELLIS ISLANDĚ ZADRŽENI.

(Slovansko-Americká Korrespondence.)

Z Kladsna dojezdila po lodi "Pennsylvaniana" 23letá Bohumila Jelínková, která je k strýci Karlu Vyprovovi v Pittsburgu, Pa. S sebou vezla ve II. třídě 11letého Rudolfa Pokorného, k vůli němuž byla na Ellis Islandě zadržena, protože je třeba, aby jeho strýc F. neek z Racine, Wis., poslal za jeho potřebný "affidavit".

Z Potěm u Časlavi dojezdil 53letý Josef Moravec se svou dcerou Anastasií lodí "Waterland". V Chicagu má syna, k němuž jel, byl však zadržán, neboť lékaři hledali, že má kýlu. Jest proto třeba, by jeho děti se zavázaly, že v případě potřeby budou se o něho starati.

Pro nedostatek peněz zadržán byl F. Sojka, 41letý, a 10letý synem Janem, z Přírova na Moravě. Dojezdil po Pennsylvanii, a prokázal se adresou švábra v Buffalu.

Z Jakubjan ve stolici spíské pochází Štěpán Mindala, 55letý, který dojezdil po lodi "Kronprinzessin Cecillie" k zefovi Štěpánu Varovi lo Clevelandu, O. Komise shledala, že jest příliš starý, a proto bylo třeba, by se zaň jeho příbuzní zaručili, že nepřipadne veřejné dobročinnosti na obtíž.

"Veselá vdova", která na sebe všechno, i co nemusí, poví, jest 23letá Iréna Ivanu, Rusínka ze skolského povjatu, která přijela po "Kronprinz Wilhelm". Před 5 lety ovdověla, kdy její muž byl zabít ve Spoj. Státech. Život se jí zdál přece jen příliš jednotvárný, a jejích 23 léta byla přece ještě jen malá řada krásných let... Jen kdyby bývala všechno na sebe před komisí nepověděla. Mohlo snad být všechno dobře! Ale takto "špásovala" se třemi svými "pány" a byla veselá, jak se to dalo — pili spolu, hodovali, dobré časy spolu měli. S tím posledním pouze své jen tři týdny — a pro tyto světské radosti byla komisí deportována. Patrně nebyla pohopena.

Příští vláda Anglie, jenž se vypravil na bojiště jako poručík, jest na tomto obrázku ve společnosti presidenta republiky francouzské, Poincare-a.

PRINC WALESKÝ A PRESIDENT POINCARE.



Příští vláda Anglie, jenž se vypravil na bojiště jako poručík, jest na tomto obrázku ve společnosti presidenta republiky francouzské, Poincare-a.

Němců a Maďarů je dnes strašlivě odsouzena celým světem, který sympatizuje s námi. Porážka našich nepřátel jest neodvratnou. V této době nastávají nám dva úkoly:

Předně, přítomný boj, ve kterém krvácí tolik našich bratrů na obou stranách, zanechá po sobě tisíce raněných a zmrzačených, tisíce vdov a sirotků, nesmírné bídy a mnoho pernekuvaných. Jest naší povinností co lidí i co Slovanů, přispěti ku mírnění veškerého toho bolu.

Za druhé, jest možno, že přítomná bouře zvíklá staré zřízení státní dá vznik novým formám, větší svobodě a větší samostatnosti. My musíme pomýšleti i na tuto možnost a býti připraveni svou případnou pomocí ukázati, že jsme důstojnými syny našeho národa a potomky hodnými jeho bývalé slávy.

V uvážení všeho toho ustavil se v Chicagu na památné manifestaci schůzi ze dne 28. července Ústřední Výbor Slovanů Červeného Kříže tím způsobem, že bude požadovati se samostatných větvi každé slovanské národnosti. Každá větve povede sbírky i kon-

trolu těchto ve svém vlastním kruhu. Ale tyto odbočky budou vzájemně kooperovati, si pomáhati a v potřebě společně pracovati. Krajane! Největší nás nepřítel od prašlivých dob byla nespornost. Nedopustme, aby tento nepřítel opět, na prahu lepší naší budoucnosti tuto opět zničil!

Budme vzorem Evropy, ukažme Americe svou sílu, svou vzájemnost a společnou lásku. Jen tak si získáme obdiv a vítězství.

Přičiníme se každý z Vás, by v každé české osadě se vytvořila odbočka Česko-Slovanského Červeného Kříže, by veřejně se sdružili, aby bylo započato se sbírkami peněžními. Všude at jest zvolen místní tajemník, který bude v písemném spojení s Ústředním výborem.

Zapomeneme s prací ihned. Příspěvky možno zasílati na American State Bank, 1825 Blue Island Ave., Chicago, Ill. Tato bude je pak veřejně kvitovati.

J. F. Štěpina, předseda, J. V. Nigrin, tajemník.

GENERAL JOFFRÉ, VRCHNÍ VELITEL FRANCOUZSKÉ ARMÁDY.



Vrchní velitel pozemské hotovosti francouzské zobrazen jest zde ve svém polním hlavním stanu.

padných příkladech na veškeré slovanské spolky v Americe a bude otištěno ve veškerých novinách. Jestliže některým kruhům provolaání omylem zaslané nebude, tu žádáme, by je reklamovali u tajemníka.

Zprávy americké

VYSLANEC PRO MEXIKO.

John E. Lamb z Terre Haute, Ind. bude nepochybně ustanoven prezidentem Wilsonem vyslancem pro Mexiko, jakmile se tam poměry ustálí. Očekává se, že jméno jeho posláno bude do senátu k potvrzení již tento týden.

2,000,000 LIBER MASA PRO FRANCII.

Firma Armour & Co. v Chicagu oznámila onedhly, že francouzská vláda objednala si od ní 2,000,000 liber nakládaného masa, jež má býti dodáno vojsku v poli. Jest to největší zakázka, jakou firma obdržela z Evropy od započeti války.

PANAMSKÝ PRŮPLAV OTEVŘEN DOPRAVĚ.

V sobotu minulého týdne Panamský průplav otevřen byl dopravě, a parník Aneon, vlastněný americkým odborem války a pronajatý Panamské dráze pro obchodní dopravu mezi Colonem a New Yorkem, byl zvolen, aby první plavbu podnikl. Vyjel z atlantického přístavu v 7 hodin ráno a dostal se do přístavu na pacifickém oceáně v 6 hodin večer. Průplav přístupným jest nyní všem obchodním i válečným lodím až do nosnosti 10,000 tun, avšak otevření formální bude konáno až na přeskrok z jara.

ŠESTĚ UMRTÍ NA HLÍZOVÝ MOR.

Po úmrtí Čingá Siama, obstaroženého Číňana v New Orleansu v sobotu, bylo zjištěno, že smrt přivoděna byla hlízovým morem. Jest to již šestý případ, který skončil osudně.

FORAKER PORAŽEN V OHIO.

Dřívější spolkový senátor J. B. Foraker, jenž o předvolbách v Ohio ucházel se o republikánskou nominaci pro tentýž úřad, byl poražen W. G. Hardingem, dřívějším místopředsedou. Foraker byl v kongresu jedním z nejobhotnějších sluhů velkokapitálu a jedním z nejhorších zpátečníků.

SENÁT SCHVÁLIL OSMNÁCT MÍROVÝCH SMLUV.

Osmnáct mírových smluv s cizími národy bylo schváleno senátem ve čtvrtek. Hlavním bodem těchto smluv jest, že národnosti, kteří je přijmou, dohláží se předložit své spory nestranné komisi k vyřízení, kdyby nemohly býti urovnány obvyklou cestou diplomatičnou, dříve než by se chopili zbraně. Smlouvy s republikou Santo Domingo a Panamou byly odkázány k další úvaze. Schváleny byly s těmito zeměmi: Norskem, Nizozemím, Portugalskem, Švýcarskem, Dánskem, Itálií, Salvadorem, Guatemalou, Hondurasem, Nicaraguou, Bolívií, Persií, Costa Ricou, Venezuelou, Uruguayem, Argentinou, Brasilíí a republikou Chilskou. Proti těmto smlouvám ostře se vyslovil plukovník Roosevelt na státní republikánské konvenci v Connecticutu v sobotu. Právil, že jedinou ochranou a jedinou zárukou míru pro Spojené Státy jest Monroe-ova nauka a její záhlivé zachování, nikoli mírové smlouvy, které, jak zkušenost ukázala, nemají žádné ceny a spíše mohly by Spojené Státy zaplésti do války, nežli před válkou je zachrániti.

VLÁDNÍ POZEMKY PRO SANATORIA.

Všim pravidelně zorganizovaným a inkorporovaným bratrským spolkům bylo by dovoleno získati lány vládní půdy pro sanatoria pro jich členstvo dle předlohy podané ve čtvrtek poslancem Rakerem z Californie. Osnova se nalezá před výborem na veřejné pozemky, a zhlá se jí dostane odpuštění, bude asi přijata.

VYŠETŘOVÁNÍ DRANOTY ŽIVOBÝTÍ.

Na rozkaz z Washingtonu, zahájeno po celé zemi vyšetřování náhlého stoupnutí cen potravin a ži-

Advertisement for OLUS Coat Cut UNION SUIT. It features two illustrations of men in suits. The text says: 'For A Comfortable Summer Wear The OLUS Coat Cut UNION SUIT. Only one thickness of material anywhere. Coat Cut, Closed Crotch and Back. All Fabrics, \$1.00 to \$1.00. Remember, if it isn't OLUS it isn't OLUS. Ask Your Dealer GIRARD CO., Makers, 348 Broadway, N. Y.'

Advertisement for NEBRASKA NATIONAL BANK. It says: 'Zvláště pro český lid. ..THE.. NEBRASKA NATIONAL BANK. přeje si během července otevřítí nové účty s 500 Čechy. Tri a půl procenta vyplácí se pravidelně na úsporové vklady. Navštivte nás a žádejte vysvětlení ohledně naší červencové nabídky. 1202 Farnam ul., Omaha.'

Advertisement for Frank Svoboda Pomníkovi. It features an illustration of a monument. The text says: 'Frank Svoboda Umělecký závod POMNÍKOVÝ Největší sklad pomníků ve Spojených Státech 1215-25 So. 13th Str. OMAHA, NEBR. Phones: Office: Douglas 1872. Residence: Douglas 5216.'

Advertisement for Atlas Brewing Company. It says: 'Pijte MAGNET v láhvích a PEPTOMALT TONIC silivku. Píste si o cenník; zašleme Vám pivo bez odkladu do kterékoli části Spojených Států. Piva naše jsou čistá, vyléžela a dle starého českého a osvědčeného způsobu vařena. (Nezapomněte psát o cenník.) PIJTE PIVO Z ČESKÉHO PIVOVARU! ATLAS BREWING COMPANY BOTTLING DEPARTMENT. JAMES A. ŠÁLEK, řídící.'

Advertisement for Rectální nemoci - vyléčeny. It says: 'Mírné ošetřování, které léčí píštěl, zlatou žlu nebo jiné rectální nemoci bez lékařského zakročeni. Žádný chloroform, oter ani jiný prostředek uspávací neuvžíván. Vyléčení zajištěno v každém případě, který jest přijat pro léčení a žádné peníze, dokud nemoc neodejde. Píste pro knihu o Rectálních nemocích s dosvědčeními. Dr. E. R. TARRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.'

Advertisement for Staveb přibýlo. It says: 'Stavby podnikané ve Spojených Státech v minulém měsíci vykazují zvýšení o 15 procent u porovnání s tímtož měsícem před rokem, dle statistik uvořené minulý týden časopisem "Construction News" v Chicagu. V každé části v zemi jeví se přírůstek, kdežto státní hlý široce roztrouseny.'

Advertisement for 30,000 Tuctů vajec do Anglie. It says: 'V chladiřnách amerického parníku New York, když vyplul do Londýna v sobotu, nalezala se 30,000 tuctů vajec, což jest první sálka toho druhu od vypuknutí války v Evropě. Vejce stály v New Yorku 25 centů tuct a byly objednány kabelograficky. Al do Anglie objednávala vejce z Ruska.'

Advertisement for Vácho druhu vády čerstvou zeleninu, různé ovoce, tu nejlepší grocerii, zavařeniny a stolní oboje, importované lahůdky má na skladě nejstarší český grocerista PETR M. SVAČINA, 31a. 1242 So. 13th Str., Omaha. Výtečné farmářské máslo, tvaroh a vejce vždy k dostání. Zboží se dováží. Telefonujte: Douglas 1824.—Advertisement

Advertisement for Moderně zařízenou UNIOVOU HOLIŘNU. It says: 'Moderně zařízenou UNIOVOU HOLIŘNU vlastní nyní v číste 1208 Ji. 13. ul. JOSEF PRSTAL. Práce první třídy zaručena.—Advertisement'

ČESKO-SLOVANSKÝ ČERVENÝ KRÍŽ V AMERICĚ.

Tajemník Ústředního Výboru: J. V. Nigrin, 1825 Blue Island Ave., Chicago Ill.

České veřejnosti

V době, kdy stará Evropa otřásá se rachotem děl a pušek, kdy Slovansko bojuje svůj veliký zápas o svobodu a volný rozvoj v budoucnosti, my Slované v Americe nemůžeme zůstatí nečinnými k osudu našich bratrů.

V prvých okamžicích dnešního světového boje šlo o existenci hrdiného Srbska. Tu veškeré naše sympatie byly na straně jeho a my započali se sbírkami ve prospěch srbského červeného kříže.

Boj však se rozšířil a nabyl neuctých rozměrů. Zpupnost a hrubost odvčkých našich nepřátel